

KYRK

Hösten 2004

Bladet

TEMA SVART



Låt hoppet ge ljus när allt är svart!

Varför väljer vi svart som tema för ett nummer av Kyrkbladet? Färgen svart ger olika budskap i olika situationer. Svart används för att uttrycka högtid och allvar. I den folkliga traditionen har vi längre tillbaka i tiden haft svarta konfirmationsklänningar och svarta brudklänningar. Världens styrande politiker kommer klädda i svart då viktiga möten går av stapeln och avgörande beslut skall fattas.

Svart är en av de liturgiska färgerna, men den används bara på en enda i förväg fastställd dag under kyrkoåret och det är långfredagen. Eftersom svart i gudstjänstens sammanhang står för död och sorg använder vi också svart vid våra begravningsgudstjänster i Svenska kyrkan. Även utanför gudstjänstlivets uttrycksformer associeras den svarta färgen med sorg, ångest, depression, smärta och lidande.

Det är viktigt att våga möta och se dessa upplevelser och fundera över hur man hanterar livet, då allt känns just svart, därför att det svåra finns oavsett om vi vill det eller ej.

När jag denna sommar ser bilden på 10-åriga Helen från Hörby och de svarta rubrikerna om hennes mördare, funderar jag över hur hennes familj har orkat överleva alla dessa år med den smärta som deras stora sorg troligen förorsakat och förorsakar dem.

När jag lyssnar på TV-intervjuerna av dem som yttrar sig över Malexander-mördarnas framtid och dem som kräver justitieministerns avgång, funderar jag över varför justitieministern inte vågar erkänna sitt misslyckande och varför oppositionen inte vill ge förlåtelse. Varför visar våra ledare i samhället upp en attityd av att inte kunna erkänna en skuld och att inte kunna förlåta? Hur ska en livstidsdömd kunna känna hopp och få hjälp att hantera sin skuld om inte våra ledare visar vägen? Var finner jag mitt hopp? Vågar jag själv se min egen skuld?

I den tradition och den tro jag lever i, har jag funnit en överlevnadsstrategi i två huvudtankar från Bibeln, för att hantera livets svarta sida.

Den ena tanken handlar om tröst och hopp.

Varje människa har sitt ursprung i den obegripliga evigheten, Guds pulserande kärlek, som är nerven i atomernas sammansättning och molekylernas kombinationer med varandra. En oförklarlig energi som ger liv åt en liten människa. Denna oförklarliga energi väljer jag att kalla för

Guds kärlek och den kan illustreras med kärlekens röda färg. Denna energi finns i olika former. När vi lämnar jordelivet finns den kvar i ett annat liv, fortfarande en oförklarlig energi och fortfarande vill jag kalla den för Guds kärlek. Jag tröstar mig med att det är i denna energi, Guds kärleksfulla liv, som lilla Helen lever i.

Den andra tanken handlar om förlåtelse och försoning.

Varje människa behöver hjälp med att hantera sin skuld, oavsett om man är justitieminister, tillhör oppositionen eller har skadat sig själv eller en annan människa. När vi har visshet om vårt ursprung, att vi innerst inne är älskade av Gud, tror jag att vi kan få hjälp och mod att hantera vår skuld. Det finns förlåtelse. Även om människor inte alltid kan förlåta, så ger Gud förlåtelse när en människa formulerar sin skuld. Men vi kan inte uppleva verklig förlåtelse förrän vi har formulerat det vi ber om förlåtelse för. Därför behöver vi på ett medvetet sätt hjälpa både oss själva och varandra att vila i Guds kärlek så att vi vågar söka förlåtelse och försoning!

I Svenska kyrkans församlingar vill vi genom vårt församlingsliv arbeta med att ge uttryck för att det finns en tröst och ett hopp. Vi vill hjälpa till med att söka vägar och formuleringar för förlåtelse och försoning. Vill Du söka en överlevnadsstrategi, så är du välkommen både med att söka det du längtar efter och vara med och ge det du kan ge och dela. Det kan handla om att sjunga i kör, vara med i en studiegrupp eller besöksgrupp, gå på gudstjänster eller tända ett ljus i den tysta tomma kyrkan och be en bön. Det kan vara att föra ett öppet och ärligt samtal och det kan vara att tända dopljustet där hemma, som en påminnelse om att Guds kärleks mysterium ger hopp och liv, när allt är svart!



Hösthälsningar
Anna Eklund

Kyrkbladet Nr 3 2004

Utges av

Kvistofta Pastorat

Upplaga 5500

www.kvistoftapastorat.se

Adress

Box 14, 257 21 Rydebäck

Tel 042-37 33 00

Fax 042-37 33 22

info@kvistoftapastorat.se

Ansvarig utgivare

Anna Eklund

Redaktör

Peter Ögren 042-37 33 12

peter.ogren@kvistoftapastorat.se

Nästa nummer av Kyrkbladet
vecka 48, 2004,

Tryck & repro: Elvins Grafiska AB

Det svarta har en *röd* insida

Så är det avslöjat. I våras, vid konfirmationen i Glumslövs kyrka bekände jag den rafflande hemligheten: Min svarta prästdräkt (eller kaftanen som den kallas) är inte sydd helt enligt reglementet.

Den officiella dräkten för en präst i Svenska Kyrkan är en svart rock, en kaftan, av en viss längd tillsammans med byxor för män och kjol för kvinnor. Till kaftanen har man en skjorta med vit "elva", de två vita banden som fästs vid skjortkragen, och som egentligen är tecknet för att man är prästvigd. De flesta av oss präster går ju inte klädda så dagligen - till vardags brukar vi använda prästskjortan med sitt vita band fram på kragen. Men officiell dräkt är som sagt den svarta kaftanen. När det närmar sig prästvigning får man ge sig iväg till skräddaren för att skaffa sig en sådan högtidsdräkt. Numera är det väl inte fullt så strikt hur den ska se ut och många gånger känns det som att dräktens funktion är mer historisk än praktisk. Hur många prästklädda män brukar nuförtiden skörta upp rocken baktill, med hjälp av de två knapparna mitt på ryggen, när de ska rida iväg (just det!) på hembesök? Inte heller tänker så många på, att det framtill på rocken ska vara sydda veck, olika många beroende på var man är prästvigd. Är man som jag prästvigd i Lund ska de vara tre till antalet. Och fodret på rocken är alltid svart, men det tänker man inte på om man inte vet omdet.

Jag valde vinrött foder

När jag stod hos skräddaren för ungefär sju år sedan hade jag tänkt mycket på det här med vad kläder och det yttre betyder. Jag insåg att folk som träffar mig klädd som präst kommer att reagera: Somliga med respekt och andra med avsky. En del kommer att tycka att de har rätt att bedöma allt jag gör, andra kommer att vara likgiltiga. Många har med sig inre bilder av präster de träffat tidigare som antingen är positiva eller negativa. Det går inte att komma ifrån att vi knyter förväntningar och kanske också fördomar till det yttre, vare sig det nu är en uniformsklädd polis, en snickare med verktygsbälte eller en IT-konsult vid datorn som vi ser framför oss.

Jag valde vinrött foder till min prästdräkt. Det kan ju verka som en ganska ovidkommande detalj. Men mitt röda foder, som ingen mer än jag ser, påminner mig om tre saker varje gång jag sätter på mig prästdräkten:

Det första är, att oavsett vad människor ser utanpå när de ser prästen komma, så vet jag och Gud om vad som finns inuti.

Mitt röda foder, som ingen mer än jag ser, påminner mig om tre saker varje gång jag sätter på mig prästdräkten...

Tillsammans vet vi hur vägen, som gjorde att jag vandrade in i prästdräkten, ser ut. När jag ser det röda tänker jag på att jag är glad över att ha fått en sådan livsuppgift.

Vi hamnar alla då och då i sammanhang där andra tror att de vet vilka vi är. Ibland vill de dessutom få oss att handla efter sin uppfattning om oss. Det är då vi måste stanna upp, lyssna inåt och fundera: vem vill verkligen att just du hittar din livsväg. Och vem är mest intresserad av att du ska bli sådan som de tycker att du ska vara, för att passa in? Vad finns i ditt liv som är värt att kämpa för, även om det tar emot ibland? Gud vill ditt liv - det har betydelse att du är den du är.

Det andra den röda insidan påminner mig om, är att jag inte heller ska döma någon annan efter deras utsida, titel, kläder eller vad det nu kan vara. Att inte ta för givet att mina fördomar och föreställningar alltid är riktiga. Det behöver jag träna mig på varje dag.

Det blir en övning i att se människor så som Jesus såg dem: med respekt för vars och ens olika personlighet och förmågor. Hur många gånger har inte människor, som jag vid ett första möte retade mig på och tyckte verkade besvärliga, blivit de som jag delat de bästa skratten med?

Rött istället för svart var också ett självklart val när jag tänkte på kyrkans färger: Svart är visserligen högtidsdräktens färg (eller egentligen icke-färg) och stiligt till tusen. Men i kyrkoåret står det svarta för död och sorg, medan rött är den heliga Andens färg. Den heliga Anden är Guds sätt att ständigt vara nära oss.

Det tredje jag tänker på när jag tar på kaftanen är det djupaste för mig: Genom den heliga Anden finns Gud med oavsett vilken färgskiftning livet ter sig i - lika nära som kläderna jag har på mig. I de godaste skratten och den svåraste stunden, till och med i själva döden, omsluter Gud oss på alla sidor och har oss i sin hand (Psaltaren 139).

För mig betyder det, att jag litar på, att allt svart som sker här i livet också har en röd insida.



Gisela
Pernrup

Här skapas utrymme för vanliga människor att komma till med

Ingmar Bergman var en av årets "sommarpratare" i radio. Han avslutade sitt intressanta program med en vädjan om att få svar på en fråga som han aldrig lyckats få svar på: "Varifrån kommer musiken? Varför är det bara människan (inga djur) som skapar musik," undrade sökaren Bergman, och tillade att han inte var troende, men måste det ändå inte finnas någon bakom detta under? Bergman är naturligtvis inte ensam sökare. De flesta av oss känner säkert igen oss. Men, hur får vi svar på våra frågor? Var kan vi söka? Vad kan kyrkan erbjuda?"

Två sökare, Britta Olsson och Gunilla Sterner, hittade vägen till en Alphakurs i Rydebäckskyrkan. Vi träffades en dag för ett intressant samtal på Gunillas harmoniska glasveranda mitt i en rogvande lantidyll.

Varför började ni i en Alphagrupp?

Efter min mans död deltog jag i en av kyrkans "Levavidaregrupper" för sörjande som mist en anhörig, berättar Britta. Det var så positivt och givande att det blev helt naturligt att komma med i en Alphagrupp för att få veta mer om vad som står i bibeln.

För Gunilla väcktes intresset i samband med tillfälligt arbete i Kvistofta pastorat. Hon upptäckte då att kyrkan arbetade med



"Det måste finnas någon mening med allt detta. Det tror jag alldeles säkert, men jag vet inte riktigt hur," menar Britta.

mycket mer än bara gudstjänster i kyrkan. Det sociala och diakonala arbetet väckte intresse. "Jag upptäckte min egen okunskap och att jag var dåligt påläst. Jag tänkte: jag måste ju kunna veta och förstå vad det är ni pratar om!"

Gunilla:

"Tänk om jag inte finns, tänkte jag. Men det blev så hemskt och svindlande och obehagligt att jag kände, att jag inte klarade att hantera frågorna. Jag hade inte någon att prata med. Det var bara att knipa igen, stoppa undan det"

Det var i första hand den historiska kunskapen Gunilla tänkte på. Hon funderade på att fråga om hon kunde få vara med någon av prästerna på konfirmationsundervisning för att få någon slags repetitionskurs. Men, Gunillas dotter Hanna hade en bättre idé: "Hon sa: men mamma, det är bara ungdomar. Det kanske är fel nivå för dig. Det finns ju såna där Alphakurser. Hennes väninna hade gått en sådan kurs när pappan blev präst och hon hade frågor som pockade på svar. Det var så jag upptäckte att Alphakurserna finns och vad de handlar om."

Speciella behov och allmän nyfikenhet ger upphov till en rad frågor. Hur har det varit för Britta och Gunilla – har de fått svar på sina frågor? Eller har de fler frågor nu än när de började Alphakursen för ett år sedan? Båda damerna ler åt min fråga. "Ju mer man kommer in i ämnet – desto fler frågor får man," säger Britta. "Att formulera sina frågor är inte så lätt – men i samtalen i gruppen kommer frågeställningarna upp naturligt."

Gunilla håller med. Hon hade inga klart formulerade frågor när hon började. "Jag började kursen helt förutsättningslöst. Frågorna kommer efter hand." Gunilla menar att hon är sugen på en fortsättning i någon form. Hur vet hon inte riktigt, bara att det inte skall handla om något stort sammanhang utan helst en mindre grupp. Året med Alpha har varit mycket givande, även om hon inte är färdig med svaren på sina frågor. Hon tycker det krävs mer eftersom det handlar om stora, djupa och viktiga livsfrågor. "Det är intressant att se kopplingarna till livet, hur det hänger ihop."

Det har visat sig att en Alphagrupp fyller en viktig funktion i kyrkans liv, nämligen att skapa utrymme för vanliga människor att komma till med sina behov och frågor. "Man behöver inte känna sig dum när man kommer med sina frågor", säger Britta. "Man kan säga precis vad man undrat över, utan att vara rädd att göra bort sig." För Britta blev det möjligt att ta upp och samtala om evolutionen. "Bibeln ger ju inte vetenskapliga svar så det fick jag inte att gå ihop med gamla testamentet. Hur skall jag kunna överbygga det? Det där är något som är svårt för mig."

sina behov och frågor

Döden är en annan fråga som Britta brottats med: ”Vad händer? Kan man förvänta sig något? I så fall vad? Tidigare trodde jag inte det – men nu tror jag det. Jag har blivit mer säker även om jag inte kan säga att jag är 100-procent säker.”

När vi hör Britta säga detta skrattar vi alla gott. Ingen kan väl vara 100-procent säker. Men det står helt klart att hon fått något nytt som är väldigt viktigt för henne. ”Jag tror inte längre på att



Döden är en annan fråga som Britta brottats med: ”Vad händer? Kan man förvänta sig något? I så fall vad? Tidigare trodde jag inte det – men nu tror jag det.

vi bara skulle leva den här korta tiden på jorden utan någon fortsättning. Det vore ju ett oerhört slöseri.. Jag tror inte att Gud är så oförståndig.”

Gunilla ler igenkännande. Redan när hon var 12-13 år hade hon en del djupa funderingar kring existentiella frågor. ”Tänk om jag inte finns, tänkte jag. Men det blev så hemskt och svindlande och obehagligt att jag kände att jag inte klarade att hantera frågorna. Jag hade inte någon att prata med det om. Det var bara att knipa igen, stoppa undan det”.

Alphakursen har givit det tillfälle som saknades då. Hon ser både glad och lättad ut när hon instämmer i Brittans förvissning om en meningsfull fortsättning: ”Det är det enda jag vet... eller jag kanske snarare skulle säga att jag inte kan tänka mig att livet bara skulle ta slut. Det måste finnas någon mening med allt detta. Det tror jag alldeles säkert, men jag vet inte riktigt hur.”

Text o foto: Peter Ögren

FAKTA OM ALPHA-KURSER

Alpha-kurser drivs för närvarande i kyrkor från många olika samfund: Baptistkyrkan, Evangeliska frikyrkan, Frälsningsarmén, Metodistkyrkan, Missionskyrkan, Pingstkyrkan och Svenska kyrkan. Kursupplägget och kursmaterialet är detsamma var man än håller kursen.

En Alpha-kurs är uppbyggd av en serie föredrag som täcker de grundläggande delarna av den kristna tron. En Alphakväll ser ut så här:

Fika Kvällskursen börjar med fika.

Föredrag Kvällens föredrag kretsar kring ett grundtema relaterat till den kristna tron. Efter föredraget diskuterar man och ställer frågor.

Smågrupper Lyssna, lär, diskutera och upptäck. Säg vad du tycker, ställ frågor. På Alpha är inga frågor för svåra...eller för lätta.

Föredragen:

- Den kristna tron - tråkig, osann, irrelevant?
- Vem är Jesus?
- Varför måste Jesus dö?
- Hur kan jag vara viss om min tro?
- Varför skall jag läsa Bibeln, och hur?
- Varför skall jag be, och hur?
- Vem är den helige Ande?
- Helar Gud idag?
- Gör Gud under idag?
- Hur kan jag göra det bästa av resten av mitt liv?



KOM MED I EN ALPHAGRUPP

Vi träffas i Rydebäcks församlingshem, 12 ggr under ett år - varannan torsdag 18.00-20.00, 23/9, 7/10, 21/10, 4/11, 18/11, 2/12
Efter mötet kan vi vara med på Stilla mässa.

Den 12/9, kl. 17.00 kommer vi att ha en speciell gudstjänst i Rydebäckskyrkan, där det finns möjlighet att få veta mer och ställa frågor.

Helgen 15-17/4 2005 planerar vi en resa till en plats med möjlighet till ytterligare fördjupning.

Har du frågor? Ring gärna
Rebecka Olsson, diakon, 042-37 33 02
Per-Olof Andersson, präst, 042-37 33 05

				LOBO	↓ BISTERT STÄLLE HÄNGER LAPP	↓ DRIVER TILL SAMMAN- BROTT	HUVUD- STAD	↓ ALTER- NATIV- ORD	↓ TYSK AR- TIKEL		
				FÖR PRAT OCH LAT			TUSEN I ROW		BRÅKAS ETT PLUS- TECKEN	↓	
				SPEL- PLATS							
				→			→			↘	
							↓ GLEN- NESS BAND IBLAND		SKEDEN	VÄG- BOK- STAV	
				VILL VI MINNET AV VÅRA KÄRA		VICTORI- AS GEMÅL LJUST ÖL					
HANS FAR- FARS FAR HETTE NOA	ELLIP- TISK	SÅDAN ÄR EN SÅDAN	↓ PROVOKATIV TRUBADUR	↓ HÄR BODDE MARJA, MARTA OCH LASAROS	REPLIKE- RADE REPTIL	FÄLT OFTA TOM		FÄR BEL- ÄGARE ATT SE ROTT			
ASTA OCH OLGA						EYLA		↓			
				HÖST I VÄRLDEN ÄR SIL- VER			TVENNE SAWLA TRICKEN				
DELAR VÅRT INTRES- SE		ÄR OFTA NISSTAG				BILLE OCH PER- NILLA	REACE ÖKA PARTEN				
ORD- NÅDE		FÖR- SLOSAT				SÖM STÄLLE FÖR EN KNAPP- NÅL?	VIKKE	BIOTORD VÄRDE- RÄT			
KANSKE I ROKEN				FARA	HOCKEY- LEGEND						
			UT- VAND- RAR- BYGD		SIGNE PÅ DUKEN			GAM- MALT DÄLIGT BETYG			
VÄRDE- FULL PÅS			FEW I TESKED		VATTEN- FYLLS TÄL MYCKET			VIA			
↻					SPOTTA						
							SLAG- ORD	MYCKET SVAST SÖKER MAKA			
						LÄMNAR DU LÄT- TARE KÄR		KNAPP- TEXT			
				ÄLDRE GLOSA FÖR HÄNDA	STAD I UKRA- INA						
				DEN FIRAS ARLA							
<h1>PSALMEN</h1> <p>VILA I DIN VÄNTAN.</p> <p>ALL DIN STORA LÅNGTAN HERREN HÖR OCH SER.</p> 											
								JOK P43			

Sänd in ditt svar till: HÖSTKRYSSSET, Kvistofta pastorat, Box 14, 257 21 Rydebäck

Namn: _____

Adress: _____ Postadress: _____

OBS! Vi vill ha ditt svar före den 1/11. Priser delas ut till de tre först dragna rätta kryssen.

Gillar du att sjunga?

Äntligen startar vi en kör för dig som går i klass 4, 5, 6, eller 7 i Glumslöv.

Vi sjunger på onsdagar 14.45-15.30 i Glumslövs församlingshem.

Start 1 september

Ring körledare Ingrid Forsman
tfn 042-37 33 08
eller maila
ingrid.forsman@kvistoftapastorat.se

Andlig Spis - hösten 2004
Måndagar 14.00-16.00

4 OKTOBER
18 OKTOBER
1 NOVEMBER
15 NOVEMBER
29 NOVEMBER

Gemenskap - Samtal
Aktuella ämnen - Taizéavslutning

Anmälan till Lisa, 042-22 17 34 eller Rebecka 042-37 33 02
Ett samarbete mellan
Rydebäcks kyrka och Träffpunkt Rydebäck

Välkomna!

Må väl till kropp och själ!

30 september - kl 14.00
"Motion och hälsa"

Dr. Per Lövdahl
Verksamhetschef på Landskrona lasarett
Glumslövs församlingshem

28 oktober - kl 14.00
"Galapagosöarna"

Naturfilmare Ingmar Skogar
visar bildspel och berättar
Bårslövs församlingsgård

25 november - kl 14.00
"Skånsk humor - finns det?"
Skånehistorier genom tiderna
Owe Bernenfelt
Kvistofta församlingsgård

16 december - kl 14.00
"Wienertrion"

Torsten Östergren, fiol
Sune Pålsson, cello, Sven Olsson, piano
Vi bjuder på risgrynsgröt
Bårslövs kyrka & församlingsgård

Kaffe och lotteri varje gång!
Pris 40:-
VÄLKOMNA!


Brita Emanuelsson & Per-Olof Andersson
Information tfn 042-37 33 00

Höstresa till Sösdala och Höör måndag 18/10

Ciceron: Owe Bernenfelt
Avresa:

Bårslöv 10.00, Rydebäck 10.15, Glumslöv 10.30

Lunch i Vannaröds slott, Sösdala
Därefter besöker vi Tureholmskyrkan
där pastor Dan-Inge Olsson berättar om
den unika altartavlan och om kyrkan.
Eftermiddagskaffe på Åkersbergs stiftsgård.
Andakt i Frihetens kapell.
Hemkomst c:a 19.00
Pris: 250:- betalas på bussen vid avresa.
Anmälan senast 28/9 till exp. 042-37 33 00

										FÖRÄLDER FÄSKLAN	M	FESTLIG ÅRSMÖTES TEJFFÄL	BUR- FÄGEL	BUR SV MED STUBBLIN	
										→M	Å	S	A	R	
										HÖG BOZI	L	Y	R	A	
										ROUDET	S	M	A	K	
										MÅLA MÅLA FÖR ÖR	M	O	S	KILDA A	
										M	A	T	O	S	
SES I OKNEN	K	FRAS I MÅJ	SPANEN- FLOD	SMIL	FÖRE TID	LÅDA- TUR	KÖR- ROSION	KÄMSEL- SPRÖT	ÖFRET- MÅGGÖRN ACKORB	P	A	N	E	L	ANNEK- TERA
→K	A	M	B	E	L	K	A	R	A	V	A	N	N	I	T
ANFÄD MED PRIS	N	O	B	E	L	O	N	E	D	I	N	K	A		
SKOGS- FÄGEL	O	R	R	E	O	S	T	V	E	R	T	I	A	V	I
BÖR FAR DEKA	T	HESANNA AR DO	O	N	A	B	E	L	E	F	O	N	F		
→V	I	ZEL EE SKOFFER FLOD	O	D	R	A	N	O	L	L	Å	K	A		
ÖFET I ROSLITT	S	I	D	E	N	B	A	N	D	L	Y	T	T	E	R
→A	T	L	E	E	S	T	E	R	N	Y	V	E	T	P	S
HÖRSING ÅT FÄL	HÖFLE GRANF	L	E	E	I	O	B	E	R	Å	T	V	I	S	T
→L	A	T	ZELAS KURSTÄM INMA	N	A	N	A	N	A	S	I	G	N	A	L
RINDER- LUG	G	A	L	A	N	T				→B	L	O	M	K	
VÄKEN	A	L	E	R	T	SOM MÅRS				FRANSE KONG	R	O	I	V	
NALLA	T	A	E	R	A					ÖKTER- KÖKE	A	A	S	I	
VAR VLÅNAR	TU TAI KÄRE	N	I	Ä	R					TAS UR SKOGLAN?	M	A	T	S	
→R	I	D	A	N	D	E				SVÄVEL GLÖB- DÄNDE	H	E	T		
MÅUK	L	E	N	A	S					→S	T	O	L		

Vinnare "Sommarkryssat"
Anne-Marie Andersson, Rydebäck
Eddie Zackrisson, Ängelholm
Karin Svensson, Rydebäck



Ingrid Ristinmaa, 44 år, börjar en ny tjänst som församlingspedagog. Hon kommer att arbeta med ungdomar i skolan, ungdomar i kyrkan, konfirmander. En kurs för blivande ledare (se sid 13) står också på programmet. Bor i Helsingborg med make, son och dotter.



Carina Lindgren, 41, är vår nya komminister med ansvar för Kvistofta. Carina är känd bland församlingsborna. Efter sin prästvigning i januari 2003 har hon tjänstgjort som präst i Kvistofta pastorat fram till juni i år. Familj: make Ronny, barnen Elias, Emma, Elin.

Annika Bergström, ny församlingshemsvaktmästare i Glumslöv, 42 år, bor i Vallåkra. Familj: make och fem barn. Annika är född och uppvuxen i Eskilstuna. Kommer närmast från en tjänst i Raus församling där hon arbetat på församlinghemmet, bl.a. som begravningsvärdinna.



Johan Johannesson, 29 år, kommer direkt från avslutad utbildning vid musikhögskolan i Malmö till tjänsten som kantor i Bårslöv och Fjärestad. Johan är singel, född och uppvuxen i Markaryd. Bor i Malmö.



Peter Svensson, 30 år, är född och uppvuxen i Skurup. Familj: sambo. Peter kommer direkt från utbildning till tjänsten som kyrkomusiker i Kvistofta



Knut Olsson, boende med hustru i Bårslöv (vuxna barn), är välkänd i Kvistofta pastorat. Han har tidigare vikarierat både som kyrkoherde och komminister. Nu kommer Knut att vara vikarierande komminister i Bårslöv och Fjärestad.

Maria Ferm, 35 år, tjänstgör som assistent och kyrkoskrivare. Hon är född och uppvuxen i Helsingborg, där hon bor med make och 2 pojkar. Maria kommer från ett arbete som informatör för tunnelbygget genom Hallandsåsen. Maria möter du när du ringer eller kommer till expeditionsreceptionen.



Gunilla Sterner (foto saknas) är ny församlingshemsvaktmästare i Kvistofta. Gunilla är 51 år, föddes i Dalsland, uppvuxen i Skåne. Efter avslutad textilutbildning har hon jobbat som inköpare i textilbranschen. Bor numera granne med kyrkan i Kvistofta. Familj: vuxen dotter Hanna och Sigge, Frans och Morris (tre katter).

Terése Blidö (foto på nästa sida), fortsätter att arbeta i Rydebäck, nu som vikarie vid barn- och familjeverksamheten.

Öppna mina slutna ögon så att jag kan se

Ibland har jag tänkt att det absolut värsta som skulle kunna drabba mig vore att förlora synen - att bli blind. Tänk att leva i ett ständigt mörker. Kanske vore det någon slags lindring att inte veta vad som döljer sig bakom det där ogenomträngliga, svarta. När man en gång har fått se all den överväldigande skönhet som ryms i Guds skapelse - hur grymt vore det då inte att veta vad man för alltid har blivit berövad genom sin blindhet. Kanske vore det bättre att vara född blind, att inte veta vad man går miste om.

Faktum är att jag tror det är så många människor lever, däribland jag själv. Inte fysiskt blinda, men med en inre blindhet som vi bär med oss från födseln. Det värsta är att vi ofta inte ens inser att vi är blinda.

Ett exempel att följa

I sin bok "Som en skatt..." (1998) riktade författaren och karmeliterbrodern Wilfrid Stinissen min uppmärksamhet på följande bibeltext:

"De kom till Jeriko. Och när han tillsammans med lärjungarna och en stor folkhop lämnade staden satt där vid vägen en blind tiggare, Bartimaios, son till Timaios. Då han fick höra att det var Jesus från Nasaret började han ropa: "Jesus, Davids son, förbarma dig över mig!" Många sade åt honom att hålla tyst, men han ropade ännu högre: "Davids son, förbarma dig över mig!" Jesus stannade och sade: "Kalla hit honom." De gjorde det och sade till den blinde: "Var lugn. Stig upp, han kallar på dig." Då kastade han av sig manteln och sprang upp och kom fram till Jesus, och Jesus frågade honom: "Vad vill du att jag ska göra för dig?" Den blinde sade: "Rabbouni, gör så att jag kan se igen." Jesus sade: "Gå, din tro har hjälpt dig." Genast kunde mannen se, och han följde honom på vägen."

(Markus 10: 46-52)

Liksom Stinissen tror jag att den här texten kan lära oss flera saker. Den fattige Bartimaios bör vara vårt föredöme ur flera aspekter. För det första vet han att han är blind. Många av oss är blinda men tycker att vi ser mycket bättre än alla andra. Blindheten kan innebära många saker; man kan vara blind för sina egna fel och brister, man kan vara blind för sin egen brist på kärlek för andra, man kan vara blind för att livet inte är något vi själva äger utan något vi får ur Guds hand varje dag. Var och en får själv blicka inåt och försöka se: "På vilka områden i livet är jag blind?"

I svagheten blir kraften störst

Det står att Bartimaios satt vid vägen. Av naturliga skäl kan man tycka, han tiggde ju pengar av människor som passerade förbi. Men också i detta, att han satt vid vägen, ryms en uppmaning till oss. Var kan vi annars möta Jesus, om inte vid vägen? Han säger själv att han är "vägen, sanningen och livet" (Joh 14: 6) Den som har en önskan eller förhoppning att få möta Jesus, hur liten och svag den önskan än är, måste söka sig till vägen - till den plats där man anar Jesu fotsår och hans närvaro.

När Bartimaios får höra att Jesus är på väg ropar han ut sin nöd så högt han kan: "Jesus, Davids son, förbarma dig över mig!" Just i Bartimaios hjälplöshet ryms en oerhörd styrka. Vi kan tänka: "Man får göra så gott man kan, så får Gud göra resten." Där vi, med all vår duktighet, kommer till korta, får Gud hjälpa oss lite på traven. Jesus säger: "Sannerligen, den som inte tar emot Guds rike som ett barn kommer aldrig dit in." Med det menas inte att vi ska vara barnsliga eller naiva, men liksom ett barn ska vi komma med vår hjälplöshet, helt utan egna prestationer. Gud vill att vi ska vara lika beroende av hans kärlek och omsorg som ett litet barn är beroende av sina föräldrar.

Bartimaios känner sin blindhet och sin hjälplöshet och han ropar till Jesus om hjälp. Kanske är det svårare för oss här i Sverige att inse att vi behöver Gud, än det är för många människor i tredje världen vilka lever i fattigdom och misär. Deras mörker är påtagligt och verkligt, vårt mörker är mer svärgripbart. På ytan har vi det så bra att någon "hjälp från ovan" inte tycks behövas. Ändå behöver vi Gud precis lika mycket.

Gör så att jag kan se

Jesus stannar till när han hör Bartimaios rop. Sådan är Jesus - när någon ropar efter honom går han aldrig förbi. När Bartimaios kommer fram frågar Jesus: "Vad vill du att jag ska göra för dig?" Jesus lämnar avgörandet till Bartimaios. Han erbjuder inte någon färdig lösning utan ställer sig själv i Bartimaios tjänst. Och Bartimaios svarar: "Gör så att jag kan se." Detta är en bön som jag skulle vilja lära mig att be ofta! Man skulle också kunna formulera den som i sången:

*Öppna mina knutna händer så att jag kan ta emot.
Öppna mina slutna ögon så att jag kan se.
Öppna också hela hjärtat, så att jag kan ta emot
livet som du anförtror mig, nu och varje dag.*

Jesu svar: "Gå, din tro har hjälpt dig", visar att det egentligen inte är Jesus själv, utan Bartimaios tro, som gör under.

Allt ligger i Guds händer, men samtidigt lägger Gud sig själv i våra händer. Avgörandet är vårt. När vi, med vår lilla eller stora tro, sträcker ut våra händer för att ta emot vad Gud vill ge, först då kan Gud ge den gåva som han längtar efter att skänka till varje människa - livet självt.



Terése Blidö

Barn- och ungdomsverksamhet



Glumslövs kyrka

September

Sön 5/9	Se Kvistofta
Sön 12/9	11.00 Högmässa, Flickkören, <i>Glumslövsdagen</i>
Ons 15/9	10.00 Vardagsgudstjänst
Sön 19/9	09.30 Gudstjänst
Sön 26/9	09.30 Gudstjänst, Rydebäcks Gospelkör

Oktober

Sön 3/10	11.00 Gudstjänst med små och stora, Barnkör
Sön 10/10	18.30 Tacksägelsegudstjänst, Kyrkokören, <i>Tacksägelsedagen</i>
Sön 17/10	11.00 Högmässa
Sön 24/10	09.30 Gudstjänst
Sön 31/10	11.00 Gudstjänst

November

Lör 6/11	9.00-15.00 kyrkan öppen, <i>Alla helgons dag</i>
Sön 7/11	18.30 Minnesgudstjänst, Körgrupp
Sön 14/11	11.00 Gudstjänst
Sön 21/11	09.30 Högmässa
Sön 28/11	09.30 Gudstjänst, Kyrkokören, <i>1:a Advent</i>

December

Sön 5/12	11.00 Gudstjänst med små och stora, Barnkör, Kyrkskolans avslutning, <i>2:a Advent</i>
----------	--



Bårslövs kyrka

September

Sön 5/9	Se Kvistofta
Sön 12/9	11.00 Gudstjänst
Sön 19/9	11.00 Gudstjänst
Sön 26/9	11.00 Högmässa
Ons 29/9	19.00 Kvällsmässa

Oktober

Sön 3/10	11.00 Gudstjänst
Sön 10/10	17.00 Tacksägelsegudstjänst, Kyrkokören, <i>Tacksägelsedagen</i>
Sön 17/10	11.00 Högmässa
Sön 24/10	18.00 Fackeltåg, 19.00 Fredsgudstjänst
Ons 27/10	19.00 Kvällsmässa
Sön 31/10	11.00 Gudstjänst

November

Lör 6/11	11.00 Gudstjänst, 9.00-14.00 kyrkan öppen, <i>Alla helgons dag</i>
Sön 7/11	17.00 Minnesgudstjänst, Körgrupp
Sön 14/11	11.00 Gudstjänst
Sön 21/11	11.00 Gudstjänst
Ons 24/11	19.00 Kvällsmässa
Sön 28/11	18.00 Gudstjänst, Kyrkokören, <i>1:a Advent</i>

December

Sön 5/12	11.00 Högmässa, <i>2:a Advent</i>
----------	-----------------------------------



Fjärestads kyrka

September

Sön 5/9	Se Kvistofta
Sön 12/9	09.30 Gudstjänst
Sön 19/9	09.30 Högmässa
Sön 26/9	17.00 Mässa i vår tid

Oktober

Sön 3/10	09.30 Gudstjänst
Sön 10/10	18.30 Tacksägelsegudstjänst, Kyrkokören, <i>Tacksägelsedagen</i>
Sön 17/10	09.30 Gudstjänst
Sön 24/10	09.30 Familjegudstjänst
Sön 31/10	09.30 Högmässa

November

Lör 6/11	Kyrkan öppen 9.00-14.00, <i>Alla helgons dag</i>
Sön 7/11	18.30 Minnesgudstjänst, Körgrupp
Sön 14/11	09.30 Gudstjänst
Sön 21/11	09.30 Högmässa
Sön 28/11	09.30 Gudstjänst, Kyrkokören, <i>1:a Advent</i>

December

Sön 5/12	09.30 Gudstjänst, <i>2:a Advent</i>
----------	-------------------------------------

Kvistofta kyrka



September

Ons	1/9	12.00 Middagsbön
Sön	5/9	10.00 Upptaktsmessa, Diakonins dag, Kyrkokören, Välkomnande av nya medarbetare
Ons	8/9	12.00 Middagsbön
Sön	12/9	09.30 Gudstjänst
Ons	15/9	12.00 Middagsbön
Sön	19/9	11.00 Gudstjänst
Ons	22/9	12.00 Middagsbön
Sön	26/9	11.00 Gudstjänst med små och stora
Ons	29/9	12.00 Middagsbön

Oktober

Sön	3/10	09.30 Högmässa
Ons	6/10	12.00 Middagsbön
Sön	10/10	17.00 Tacksägelsegudstjänst, Kyrkokören, <i>Tacksägelsedagen</i>
Ons	13/10	12.00 Middagsbön
Sön	17/10	09.30 Gudstjänst
Ons	20/10	12.00 Middagsbön
Sön	24/10	11.00 Fredsgudstjänst

Ons	27/10	12.00 Middagsbön
Sön	31/10	09.30 Gudstjänst

November

Ons	3/11	12.00 Middagsbön
Lör	6/11	09.30 Gudstjänst, Kyrkan öppen 9.00-15.00, <i>Alla helgons dag</i>
Sön	7/11	17.00 Minnesgudstjänst, Körgrupp
Ons	10/11	12.00 Middagsbön
Sön	14/11	09.30 Högmässa 17.00 Konsert med "Domnivet"
Ons	17/11	12.00 Middagsbön
Sön	21/11	11.00 Gudstjänst med små och stora
Ons	24/11	12.00 Middagsbön, Avslutning med föransmälan till lunchen
Sön	28/11	11.00 Högmässa, Kyrkokören, <i>1:a Advent</i>

December

Sön	5/12	09.30 Gudstjänst <i>2:a Advent</i>
------------	-------------	------------------------------------

Rydebäcks kyrka



September

Tors	2/9	08.00 Morgonmessa
Sön	5/9	Se Kvistofta
Tors	9/9	08.00 Morgonbön, 20.00 Stilla mässa
Sön	12/9	17.00 Gudstjänst, Kyrkans körer
Tors	16/9	08.00 Morgonbön
Sön	19/9	17.00 Rydebäcksmässa
Tors	23/9	08.00 Morgonbön, 20.00 Stilla mässa
Sön	26/9	17.00 Gudstjänst med små och stora
Tors	30/9	08.00 Morgonbön

Oktober

Sön	3/10	17.00 Gudstjänst, Ungdomskören, konfirmander medverkar, <i>Mikaels dag</i>
Tors	7/10	08.00 Morgonmessa, 20.00 Stilla mässa
Sön	10/10	17.00 Tacksägelsegudstjänst, Rydebäcks Gospelkör, <i>Tacksägelsedagen</i>
Tors	14/10	08.00 Morgonbön
Sön	17/10	17.00 Rydebäcksmässa
Tors	21/10	08.00 Morgonbön, 20.00 Stilla mässa

Sön	24/10	17.00 Fredsgudstjänst, Sångkompaniet
Tors	28/10	08.00 Morgonbön
Sön	31/10	17.00 Rydebäcksmässa

November

Tors	4/11	08.00 Morgonmessa, 20.00 Stilla mässa
Lör	6/11	12.00-15.00 Kyrkan öppen, <i>Alla helgons dag</i>
Sön	7/11	Se Kvistofta
Tors	11/11	08.00 Morgonbön
Sön	14/11	Se Kvistofta
Tors	18/11	08.00 Morgonbön, 20.00 Stilla mässa
Sön	21/11	17.00 Gudstjänst, Ungdomskören
Tors	25/11	08.00 Morgonbön
Sön	28/11	14.00 Gudstjänst med små och stora, Snäckorna, <i>1:a Advent</i>

December

Tors	2/12	08.00 Morgonmessa, 20.00 Stilla mässa
Sön	5/12	16.00 Julkonsert med barnköreerna, <i>2:a Advent</i>

Mer information om gudstjänsterna finns att läsa i predikoturerna i lokalpressen varje fredag.

Gudstjänster på Borgvalla

Onsdag	8/9	15.30	Gudstjänst
Onsdag	13/10	15.30	Gudstjänst
Onsdag	10/11	15.30	Mässa
Onsdag	8/12	15.30	Gudstjänst (Vi sjunger julsånger tillsammans)
Onsdag	23/12	15.00	Gudstjänst (Vi firar jul med barnsång)

GLUMSLÖV

Dopväska

Från och med hösten 2004 kommer alla, som tillhör Glumslövs församling och som döps, att uppvaktas från sin församling med en dopväska. Dopväskan är tänkt att fyllas på vid barnets fyra första dopdagar. Det betyder att barn som döpts de senaste fyra åren kommer att bli personligen uppvaktade i samband med sina dopdagar och få en liten doppresent från församlingen.

Temakväll om människan och sorgen - 17/11 kl 18.30

Kan man överleva en sorg? Kan man leva med den? Kan man bevara, och kanske till och med styrka, sin identitet när man sörjer?

Det är ämnet för en temakväll med Ulla Mester i Glumslövs församlingshem.

Ulla Mester är sjuksköterska, verksam i Köpenhamn. Hon har erfarenhet från verksamhet som rör demens, depression, gerontologi och själavård.

Anmälan till exp. 042-37 33 00, senast 12/11.

”Kyrkskola” för femåringar

Under senhösten planerar vi för sex tematräffar om kyrkan och kristen tro riktade till femåringar. Mera information om ”Kyrkskolan” kommer! Är du intresserad - ring gärna distriktspräst Gisela Pernrup, tel 042-37 33 06, så får du veta mer.

Julauktion torsdag 25/11 kl 18.30

Glumslövs kyrkliga syförening bjuder in till många fina utrop vid sin återkommande julauktion med handstöppta ljus, handarbeten, hemlagad marmelad, broderade julkort m.m. Kaffe med hembakt bröd, lotterier. Härlig julstämning. Auktionsutropare: Ivar Persson.

Lyckad utfärd till Ivötrakten

Bussutfärden den 27 maj med ”Må väl till kropp & själ” blev mycket lyckad. Ivösjöns friskt natursköna trakter badade i strålände solsken. De 50 deltagarna välkomnades först av Brita Emanuelsson. Första anhalt var Tureholmskyrkan i Sösdala där pastorn och sångaren Dan-Inge Olsson med inlevelse förevisade och berättade om altartavlan ”Så älskade Gud världen”. Sösdalakonstnärinnan Ingrid Ohrbergs 6 meter höga och 2 meter breda skapelse är känd och beundrad både nationellt och internationellt. Den består av c:a 14.000 skinnbitar i olika färg och form som sytts samman så att de på 19 olika inramade fält bildar motiv som beskriver olika händelser i Jesu liv, från födelsen till himmelfärden.

Efter den mäktiga upplevelsen var det gott med kaffe och läckra frallor.

Färden gick vidare till Vinslöv där snickare Carlsson tog emot. Han visade sig vara en synnerligen flitig herre med betagande och klurig humor som kom till uttryck då han visade runt i de

överfyllda lokalerna bland ett myller av små och stora, möjliga och omöjliga och även dråpligt skämtsamma alster.

Efter Vinslöv bar det iväg mot Barum genom ett grönskande landskap där åkrarna delvis var omgärdade av stengärrsdgårdar, dessa flitens och slitets symboler. I Barum tog vi färjan, dragen med vajrar, över till Ivön. Efter lunch på Ivögården gjorde i en rundtur på ön. Vi fick tillfälle att vandra upp till det gigantiska gamla kaolinbrottet där Ifvöverkan hämtat råmaterial till sina gedigna och vackra produkter.

Vid en avstickare till kyrkan berättade Owe Bernenfelt om dess historia. den byggdes i början av 1200-talet men tornet tillkom först på 1700-talet. I en fördjupning i kyrkans altare brukade en relikdosa och ett rökelsekar förvaras. Dessa finns numera på Lunds historiska museum.

Åter på fastlandet passerade vi bl.a. Vånga kyrka med dess hänförande utsikt och for igenom en trakt med många fruktodlingar innan vi nådde fram till Vanås vackra vita slott, vackert avspeglat i den idylliska dammen.

Nästa anhalt var Gumlösa med sveriges äldsta tegelkyrka, invigd av biskop Absalon år 1192 (enl. lexikon finns även uppgift om år 1191). Owe Bernenfelt berättade att den målade franska liljan i kyrkans kryssvalv symboliserar jungfru Maria.

Kyrkobesöket avslutades med en andakt med psalmsång ledd av komminister Per-Olof Andersson.

Hemresan gick via Café 21 med fika och sångunderhållning av två damer. Under bussfärden hemåt läste Owe Bernenfelt dikter av Axel Persson. Tack och uppskattande ord framfördes till resans arrangörer med Brita Emanuelsson i fokus.

A.P.

BÅRSLÖV

Öppet hus och Café startar tisdag 7 september kl 10.00

Ansvarig: Diakon Cecilia N. Plith, 042-37 33 09

Bostadsrättsföreningens lokal, Fågelbärsgränd 1

Tisdagar kl. 10.00-12.00.

Alla varmt välkomna! Barn, ung, vuxen, äldre.

Kvällsmässa

Alltid sista onsdagen i månaden kl. 19.00. 29/9, 27/10, 24/11.

Fackeltåg och fredsgudstjänst på FN-dagen

Söndag 24/10 kl 18.00 börjar fackeltåget. Gudstjänsten i Bårslövs kyrka börjar kl 19.00.

FJÄRESTAD

Vingar - Mässa i vår tid

Söndag 26 september kl. 17.00 i Fjärestads kyrka.

En mässa i ord och ton för vår tid. Otto von Friesen, text, Staffan Örnescans, celebrant, Lotta Folkesson, sång, Niklas Robertsson (Bohus Big Band), klarinett och teorsax, Björn Johnsson, sopransax, Johan Johannesson (kantorn Bårslöv/Fjärestad), orgel.

KVISTOFTA

Auktion onsdag 24/11

Kvistofta Syförening har sin årliga auktion onsdag den 24 november kl 18.30 i Kvistofta församlingsgård.

Kaffeservering. Lotterier. Auktionsutropare: Per-Olof Andersson

RYDEBÄCK

Nu – gudstjänst varje söndag i Rydebäcks kyrka

Som vi skrev i förra numret av Kyrkbladet är vi mycket glada för att vi från och med i höst, med något undantag, skall fira gudstjänst varje söndag i Rydebäcks kyrka.

Vi kommer att fira musikgudstjänster, mässor, gudstjänster med små och stora, gudstjänster med medverkan av barnkörer, gospelkören, kyrkokören, Alpha-gruppen, konfirmander, Club XP och många andra. Nästan alla gudstjänster börjar kl 17.00. I dagstidningen, Rydebäcksbladet och på våra affischer framgår närmare när och vad.

Söndagen 12 september kl. 17.00 inleder vi denna nya ordning med en extra festlig gudstjänst med olika körer, information om våra Alpha-kurser och där höstens nya konfirmander också finns med - och så Du själv hoppas vi.

Nytt för i höst - Café 16

Vi inbjuder till gemenskap vid fikabordet varje söndag innan gudstjänsten till något vi kallar ”Café 16”. Med något undantag kommer vi att varje söndag från kl. 16.00 erbjuda fika till självkostnadspris innan gudstjänsten börjar.

Hur kunde Kyrkan växa så fort?

Apostlagärningarna, en bok i Nya testamentet, berättar om kyrkans framväxt, problem, förändringar men framför allt berättar den om hur budskapet om Jesus Kristus förvandlar människor. I höst läser och samtalar vi oss igenom denna bok i Bibeln och försöker se vad texterna kan säga oss nutida människor. Vi träffas varannan torsdag kl. 19.00-21.00 i Rydebäcks kyrka, med start 2 september.

Vill du veta mer, kontakta Per-Olof Andersson 042-37 33 05

Ledtrådar i livet ”Att leva med annorlunda barn”

Rydebäcks kyrka 13 oktober kl. 19.00

Vi kan tro att det är de starka människorna som påverkar oss mest, lär oss mest, betyder mest för oss. Tänk om det är precis tvärtom? Tänk om det är de minsta som berör oss djupast? Åsa Bryhagen, författare, berättar om att leva med barn som är annorlunda. Det kan handla om handikapp och utanförskap - att känna att man inte är med. Hur möter vi dem och vår egen uppfattning om kravet att vara den perfekta människan?

KLUBB XP

Startar den 12 september kl 17.00 i Rydebäckskyrkan är något för dig som

- är mellan 15 och 18 år
- vill brottas med de stora frågorna om livet och tron
- vill träffa andra unga i kyrkan och ha kul ihop
- vill veta mer om vad kristen tro är

Konfirmerad eller inte – alla är lika välkomna!

Klubb XP träffas på söndagkvällar kl 17:00- ca 20:00 i Rydebäck kyrka. Vi deltar först i gudstjänsten i kyrkan, sedan fikar vi och resten av kvällen kan innehålla...samtal & diskussion, teater, musik, lekar & tävlingar, film, utforska en spännande bibelberättelse... eller något helt annat.

Kom och se om Klubb XP är något för dig!

Har du frågor? Ring Terése Blidö, 042-37 33 14 eller Ingrid Ristinmaa, 042-37 33 15

VILL DU BLI KONFIRMANDLEDARE?

Att vara ledare inom kyrkan är en spännande och ständigt utmanande uppgift, för det är spännande att jobba med människor. Vi tycker det är viktigt att du som vill bli ledare ska få en möjlighet att förberedas så bra som möjligt för denna uppgift och samtidigt få en möjlighet att känna på, om det här är rätt för dig

Du som läser det här kanske känner att det skulle vara roligt att jobba som ledare?

Du är kanske alldeles nykonfirmerad och upplevde att din tid som konfirmand var kul och spännande, att det är synd att det roliga nu är över, nu när man äntligen börjar förstå lite av Guds mysterium?

Du kanske konfirmerades för några år sedan och nu känner dig redo för att anta ledarutmaningen?

Oavsett vem du är, så är du välkommen att anta utmaningen och börja på vår ledarutbildning.

Vi startar nu i höst, i oktober, med en konfirmandledarutbildning!

Plats: Rydebäckskyrkan (församlingshemmet).

Tid: söndagar 15-17 (före gudstjänsten).

Du som är intresserad eller bara nyfiken ring mig gärna, Ingrid Ristinmaa, 042-37 33 15

LEVA VIDARE - EN GRUPP FÖR DIG SOM MIST ETT BARN (LITET ELLER STORT)

Vi vill erbjuda dig en möjlighet att komma med i en enkel och kravlös gemenskap där det finns rum för dig, din sorg och dina frågor.

Gruppen träffas vanligtvis var tredje vecka. I gruppen finns föräldrar som förlorat ett barn nyligen och för några år sedan. Gruppen har två samtalsledare (en präst och en diakon).

Har du några frågor, funderingar eller vill pröva att vara med i vår föräldrargrupp, ring diakon Cecilia Nelson Plith, 042-37 33 09. Min telefontid är mån 10-11. Övrig tid kan du lämna ett meddelande så ringer jag upp dig.

Hälsningar Cecilia N P, diakon.

KYRKANS ÖPPNA FÖRSKOLA I RYDEBÄCK START VECKA 37

Ansvarig: Vikarie, 042-37 33 13.

Maria E. Forssman är tjänstledig för studier.

Öppettider: Finns på telefonsvarare 042-37 33 13 och på www.kvistoftapastorat.se fr.o.m. 26/8

Barn och vuxna vistas här tillsammans. Vi leker, pysslar, sjunger och fikar tillsammans. Man kan komma och gå när man vill. Men vill du fika så gör vi det ca 10.00 på förmiddagen och 14.30 på eftermiddagen.

Rydebäcks dagmammor är välkomna till Öppna förskolan tisd. och torsd. 09.00 - 11.30.

Öppna mammaeftermiddagar

Då kan du komma och gå när du vill (utan barn). Vi syr bl.a. Kalikåfigurer till självkostnadspris. Du får gärna ta med dig eget "pyssel" om du hellre vill det.

Babysångsgrupp - ring för info

I samarbete med Civilförsvaret har vi

Hjärt och Lungräddningskurs 0-8 år (300:-)

Hemsäkerhetskursen Kattis & Roffe (utan kostnad)

Anmäl dig till expeditionen 042-37 33 00

BARNVERKSAMHETEN I GLUMSLÖV START VECKA 36

Ansvariga: Lena Nilsson & Kerstin Månsson, Tel 0418-704 04

Måndagar

9.30-12.00 Småbarnscafé - vuxna och barn hälsas välkomna att träffas leka, pyssla, fika och umgås i församlingshemmet.

Kl 9.30 blir det babysångsgrupp

Kl 10.45 en stunds småbarnsrytmik för alla barn - nytt för hösten!

Kl 13.30-15.30 Kyrkans miniorer för dig mellan 6-9 år. Kom och lek, pyssla, fika, sjung och mycket annat med oss!

Kl 15.30 -17.00 Måndax - en spännande fortsättning för dig från 10 år som blivit för stor för miniorerna.

Mer information kommer vid skolstarten. Undrar du något - ring gärna till Lena Nilsson eller Kerstin Månsson.

Onsdagar

Kl 13.30-16.00 Småbarnscafé med kyrkisstund- vuxna och barn hälsas välkomna att träffas leka, pyssla, fika och umgås i församlingshemmet.

Kl 14.45 Öppen kyrkisstund för barn från ca 2 år - nytt för hösten! Medan föräldrar och bebisar fikar färdigt i lugn och ro, inbjuds de lite äldre barnen till en aktivitetsstund med tema hämtat ur bibeln för barn.

Glumslöv har 2 165 invånare.

573 i åldern 0-19 år. 1243 i åldern 20-64 år. 349 över 64 år.

Bårslöv har 2.937 invånare.

947 under 19 år, 1.754 mellan 20-64 år, 236 över 64 år.

Fjärestad har 386 invånare.

105 under 19 år, 228 mellan 20-64 år, 53 över 64 år.

BARNVERKSAMHETEN I BÅRSLÖV START VECKA 36

Ansvariga:

Monica Bertle-Hansson Tel 042-22 83 15, 042-22 74 68

Ulla Svensson Tel 042- 22 71 74, 042-22 74 68

Barn timmar 3-5 år - Måndag & Onsdag 9.00-11.30

Inskrivning onsdag 25 augusti kl 18.00 i församlingsgården.

Öppen barnverksamhet

Måndagar 13.30-16.00

Tisdagar 9.00-11.30

Öppen verksamhet för skolbarn

Tisdag & Torsdag 13.00-16.30

Babysångsgrupp 0-1 år (start vecka 38)

Tisdagar 09.00

Sång o rytm från 1 år (start vecka 38)

Tisdagar 09.30

Ledare: Annika Törner & Monica Bertle Hansson

Medtag filt eller täcke till din bebis att ligga på.

Vi sjunger i c:a en halvtimme.

(Personal finns som tar hand om äldre syskon)

Pris: 150:-/termin (inkl. fika)

ÖPPET HUS OCH CAFÉ PÅ FÅGELBÄRSGRÄNDEN, BÅRSLÖV START TISDAG 7 SEPTEMBER

Ansvarig: Diakon Cecilia N. Plith, 042-37 33 09

Bostadsrättsföreningens lokal, Fågelbårsgränd 1

Tisdagar kl. 10.00-12.00.

Alla varmt välkomna! Barn, ung, vuxen, äldre.

FJÄRESTADS SÖNDAGSSKOLA HÖSTTERMINEN STARTAR I SEPTEMBER

Ledare: Kerstin Månsson 042- 781 81

KYRKANS ÖPPNA FÖRSKOLA I VALLÅKRA

Ansvarig: Mia Olsson, Tel 042-39 82 25

Öppna förskolan tisd 9.00-12.00, tors. 9.00-12.00

Här kan du pyssla, leka, fika och sjunga med andra barn och föräldrar. Välkommen till idrottsplatsen i Vallåkra.

Rydebäck har 4.445 invånare.

1.247 under 19 år, 2.914 mellan 20-64 år, 284 över 64 år.

Gantofta har 1.411 invånare.

429 under 19 år, 816 mellan 20-64 år, 166 över 64 år.

Kvistofta, Vallåkra har 1.452 invånare.

385 under 19 år, 834 mellan 20-64 år, 233 över 64 år.



PASTORSEXPEDITIONEN

Öppet måndag - fredag 10 -12

Assistent och kyrkoskrivare
Maria Ferm, 042-37 33 00
maria.ferm@kvistoftapastorat.se

Besöksadress: Frösögatan 1
Postadress: Box 14, 257 21 Rydebäck
Tel: 042-37 33 00. Fax: 042-37 33 22
e-post: info@kvistoftapastorat.se
Hemsida: www.kvistoftapastorat.se

Jourhavande präst - 0703-43 44 93

PRÄSTER

Kyrkoherde

Anna Eklund
042-37 33 10
anna eklund@kvistoftapastorat.se

Komminister

Knut Olsson (vik.), Bårslöv/Fjärestad
042-22 80 65, 0706-40 31 48
knut.olsson@kvistoftapastorat.se

Komminister

Gisela Pernrup, Glumslöv
042-37 33 06
gisela.pernrup@kvistoftapastorat.se

Komminister

Per-Olof Andersson, Rydebäck
042-37 33 05, 0708-37 33 50
per-olof.andersson@kvistoftapastorat.se

Komminister

Carina Lindgren, Kvistofta
042-37 33 16
carina.lindgren@kvistoftapastorat.se

DIAKONER

Diakon Rebecka Olsson
042-37 33 02 - mån, tis 8.30-9.30
rebecka.olsson@kvistoftapastorat.se

Diakon Cecilia Nelson Plith
042-37 33 09 - mån 10.00-11.00
cecilia.nelson-plith@kvistoftapastorat.se

MUSIKER

Organist

Christian Schultze
042-37 33 07
christian.schultze@kvistoftapastorat.se

Kantor

Ingrid Forsman
042-37 33 08
ingrid.forsman@kvistoftapastorat.se

Kantor

Peter Svensson
042-37 33 18
peter.svensson@kvistoftapastorat.se

Kantor, Bårslöv/Fjärestad

Johan Johannesson
042-22 71 36
johan.johannesson@kvistoftapastorat.se

BARN OCH FAMILJ

Församlingspedagog

Ingrid Ristinmaa
042-37 33 15
ingrid.ristinmaa@kvistoftapastorat.se

Rydebäck:

Vikarie
042-37 33 13
barnverksamheten@kvistoftapastorat.se

Terése Blidö (vik.)

042-37 33 14
terese.blido@kvistoftapastorat.se

Glumslöv:

Kerstin Månsson
Lena Nilsson
0418-704 04

Bårslöv:

Monica Bertle-Hansson
Ulla Svensson
042-22 74 68

Vallåkra - Öppen förskola:

Mia Olsson
042-39 82 25

Kyrkofullmäktige

ordf. Bertil Sonesson, 042-991 08

Kyrkonämnd

ordf. Lars-Bertil Svensson, 042-22 26 34
lars-bertil.svensson@revikonsult.se

Kyrkoråd

Kvistofta församling
ordf. Gwen Persson, 042-39 82 63

Glumslövs församling

ordf. Hans-Olof Franzén, 0418-730 51

Bårslövs församling

ordf. Lennart Pålsson, 042-22 82 47

Fjärestad församling

ordf. Harry Andersson, 042-22 80 37

FÖRSAMLINGSHEM

Bokning måndag - fredag 10.00-12.00
042-37 33 00

Kvistofta församlingsgård

Gunilla Sterner (vik.)
042- 993 33

Glumslövs församlingshem

Annika Bergström
0418-704 04

Bårslövs församlingsgård

Eva Lindskog
042-22 74 68

VAKTMÄSTARE

Förman för kyrkor och kyrkogårdar

Ivar Persson
042-996 10, 0706-71 42 87

Rydebäcks kyrka & församlingshem

Christer Karlsson (vik.)
042-37 33 11

Kvistofta kyrka

Björn Svensson, Christer Callmer
Elly Berggren
042- 993 33

Glumslövs kyrka

Dan Norberg
0418-733 75

Bårslövs kyrka

Olle Larsson
042-22 95 86

Fjärestads kyrka

Susan Öhrstedt
042-995 79

FÖRVALTNING

Förvaltningschef

Margareta Löfgren
042-37 33 03
margareta.lofgren@kvistoftapastorat.se

Ekonomiassistent

Mariann Bermhagen
042-37 33 04
mariann.bermhagen@kvistoftapastorat.se

INFORMATION

Informatör/Redaktör

Peter Ögren
042-37 33 12, 0704-96 47 96
peter.ogren@kvistoftapastorat.se

Söndag 26 september - Tema: Döden och livet

Kvistofta kyrka - 11.00 Gudstjänst med små och stora

Rydebäcks kyrka - 17.00 Gudstjänst med små och stora

Glumslövs kyrka - 09.30 Gudstjänst, Rydebäcks Gospelkör

Bårslövs kyrka - 11.00 Högmässa

Fjärestads kyrka - 17.00 Mässa i vår tid

Söndag 17 oktober - Tema: Trons kraft

Kvistofta kyrka - 09.30 Gudstjänst

Rydebäcks kyrka - 17.00 Rydebäcksmässa

Glumslövs kyrka - 11.00 Högmässa

Bårslövs kyrka - 11.00 Högmässa

Fjärestads kyrka - 09.30 Gudstjänst

Söndag 7 november- Tema: Vårt eviga hopp

Kvistofta kyrka - 17.00 Minnesgudstjänst, körgrupp

Glumslövs kyrka - 18.30 Minnesgudstjänst, körgrupp

Bårslövs kyrka - 17.00 Minnesgudstjänst, körgrupp

Fjärestads kyrka - 18.30 Minnesgudstjänst, körgrupp

Herre, du rannsakar mig och känner mig.

Om jag står eller sitter vet du det, fast du är långt borta vet du vad jag tänker.

Om jag går eller ligger ser du det, du är förtrogen med allt jag gör.

Innan ordet är på min tunga vet du, Herre, allt jag vill säga.

Du omger mig på alla sidor, jag är helt i din hand.

Den kunskapen är för djup för mig, den övergår mitt förstånd.

Var skulle jag komma undan din närhet? Vart skulle jag fly för din blick?

Stiger jag upp till himlen, finns du där, lägger jag mig i dödsriket, är du också där.

Tog jag morgonrodnadens vingar, gick jag till vila ytterst i havet,

skulle du nå mig även där och gripa mig med din hand.

Om jag säger: Mörker må täcka mig, ljuset omkring mig bli natt,

så är inte mörkret mörkt för dig, natten är ljus som dagen, själva mörkret är ljus.